Bac Métropole 2023 Jour 1 Sciences physiques pour les sciences de l’ingénieur.e
Correction © https://labolycee.org
EXERCICE A- La « méduse » : radar anti-bruit (10 points ; 30min)
Première approche : le contrôle statique
Q1. La carte grise indique L50 = 77 dB.

L50 = 10 log 
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Q2. 
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Donc I50 = 4.I100 ou encore I100 = I50 / 4
On retient la proposition c.

Q3. À l’aide de la proposition c., on établit L100 = 10 log 
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L100 = 10 log 
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comme log(a×b) = log(a) + log(b)

L100 = 10 (log 
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) = 10 log 
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L100 = L50 – 6,0
Q4. Le niveau d’intensité sonore maximal toléré par la législation est de 85 dB.
La figure 3 montre que le niveau sonore mesuré a dépassé à 3 reprises cette valeur.

Premier véhicule à 7h34min, deuxième véhicule à environ 7h35min puis le troisième entre 7h35 et 7h36min.

Q5. Lorsque plusieurs sources sonores sont présentes simultanément alors on additionne leurs intensités sonores.
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Déterminons l’intensité sonore I1 pour une seule moto de niveau d’intensité sonore L1.
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Il ne faut pas que plus de 5 motos passent simultanément sinon le niveau d’intensité sonore maximal est dépassé.
Q6. Avec un trafic routier dense, il est possible que plusieurs véhicules passant simultanément devant le dispositif méduse conduisent à mesurer un niveau supérieur au niveau maximal autorisé. Alors qu’en réalité chaque véhicule pris individuellement respecte la législation.

La caméra embarquée permet de voir si cette situation se produit. En cas de présence de plusieurs véhicules, il n’est pas possible de verbaliser.
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